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1848 május 15-ének évforduló
ját a román nép ebben az észtén*  
dobén is a demokratikus hagyomá
nyok jegyében ünnepli meg. Ki
lencvenkilenc évvel ezelőtt mon
dotta ki a román földműves nép 
— demokrata vezetőinek sugalla
tára — azt, hogy egyenlőségben 
ás szabadságban akar élni Erdély 
földjén. Tavaly Gheorghe Gheor
ghiu-Dej, a Román Kommunista 
párt főtitkára a következő szavak
kal jellemezte a balázsfalvi nagy
gyűlésen 1848 május 15-nek jelen 
tőségét:

fiz uj ájlumpojgársági törvény nem f©pia érinteni 
az ásza Wélyiel éllampolgársági jogait, 

de orvosol régi súlyos sérelmeket
zátartozóinak nyugdíjban való

s;
ki ,A román demokrácia tisztelet 
>—^tel és büszkén hajtja meg zászla’ ig.”- ...

i's 
ftf 
iá- 
ott 
iá

s

BUKAREST. — (Parlamenti 
tudósítónk telefonjelentése.) A' 
parlament szerda délutáni ülésén 
(larofoiu (Ekés Front), Victor 
Maior (Liberális párt) és Sólymos 
Iván dr. (MNSz) képviselők Intéz
tek kérdést a kormány tagjaihoz.

Victor Maior (Tatarescanns) 
képviselő a nyárádmenti egyházi 
birtokokat kisajátító földosztóbi
zottsági elnök megbüntetését kérte ház az általunk már ismertetett, 
a földművelésügyi minisztertől. egyházi személyekre vonarirözó

Sólymos Iván dr. Szilágy vár- törvényjavaslatot szavazta meg. 
megye MNSz képviselője, most 
térvén vissza választói közül, szín-, bizottsága 
lén a földművelésügyi miniszter-. " 
hez intézett kérdést.

A SBŰKógysómsom eset
— Szilágysámson községben — 

mondotta Sólymos Iván dr. — 
több magyar földműves, akik kö
zül egyeseknek földjük egyáltalán 
nem volt, vagy csak egykét hold
dal rendelkeztek, még 1918-ban 
megvettek báró Kemény Árpád 
birtokából egy nagyobb kiterjedé
sű ingatlant. A szerzői.’'st még 
akkor leifletéhezték, a birtok árát 
kifizették. A megvásárolt ingat
lant egymás között olyképpen 
osztották meg, hoay egy 'ember-

nem veszítették el román állam- 
polgárságukat.

, A állásponttá
cs állampolgársági 
ügyben

Takács Lajos dr.' képviselő la
punk munkatársának a törvényjáw 
vaslattal kapcsolatban a követke-

— Tekintettel arra, .hogy a he
lyi hatóságok azóta semmit nem 
orvosoltak, kérik a földművelés
ügyi minisztert, hogy azonnali 
vizsgálatot rendeljen el és. ennek 
lefolytatása után helyezze birto
kukba .a szilágysámsoni magyar 
földműveseket — fejezte be fel
szólalását Sólymos Iván dr.

A napirend során a képviselő

ző nyilatkozatot adta . „ .
— E törvény egyedüli célja — részesítésében járt el a hadirok'

mondotta •—, hogy helyrehozza kantak egyesületénél, a IOVR-nél 
azokat az igazságtalanságokat, ”
amelyeket az első világháború 
utáni akkori kormányzatok a bé
keszerződések világos rendelkezé
sei ellenére elkövettek, annak elle
nére, hogy a párisi békeszerződé
sek félreérthetetlen módon leszö
gezték, hogy mindazok, akik a Ro
mániához csatolt területen laknak, 
minden formaság nélkül megkap
ják a román állampolgárságot. Az 
akkori reakciós kormányzatok az 
állampolgárság megszerzését 
mégis sokszor teljesíthetetlen for
maságokhoz kötötték, amiből igen 
sok baj származott. A mostani 
törvénytervezet ennek vet véget, 
amikor kimondja, hogy mindazok, 
akik 1920 szeptember 26-án a mai 
Romániához tartozó területen lak
ták, vagy akik ezen a területen 
születtek, valamint akiknek szü
lei a fentjélzett időpontban itt 
lakták, elnyerik a román állampol
gárságot.

— A törvény tehát egy régóta 
vajúdó kérdésben hoz demokrati
kus, kielégítő megoldást és ezért

a MNSz nevében Kacsó Ferenc 
képviselő.

Az IOVR-nél ezzel kapcsolatban 
kijelentették, hogy az eltűntek 
hozzátartozói a községi biró, jegy
ző, csendőrparancsnok és a pénz
ügyi hatóságok képviselői, által 
aláirt községi bizonyítványt kell 
kiállíttassák arról, hogy hozzátar
tozójuk állami szolgálatban állott, 
a háború alatt eltűnt és hollétéről 
nem tudnak.

Városban ezt a bizonyítványt a 
megfelelő városi hatóságok írják 
alá. Az igy kiállitott bizonyítványt 
és a szükséges iratokat az IOVR- 
nek kell benyújtani s az folyósítja 
a nyugdijat. '

Ha valaki a Vöröskereszttől el
tűnési vagy elhalálozási értesítés:, 
vagy ilyen cimen a magyar állam
tól már nyugdijat kapott, az er
ről szóló bárminemű irás is ele
gendő, ez esetben a községi bizo
nyítvány nem szükséges.

Luka László beszéde 
a román interparlamen
táris bizeftság mankó- 
jóról
Rövid jelentés alapján beszá

moltunk arról, hogy a román kép- 
viselőház interparlamentáris bi
zottsága Luka László elnökleté 
alatt ülést tartott. Az ülésen Luka 
László nagy beszédet mondott, rá
mutatva arra, hogy a román 
interparlamentáris bizottság a 
kairói kongresszuson Románia né
peinek őszinte békevágya és 
együttműködési készsége mellett 
tett hitet.

A román bizottság a legteljesebb 
határozottsággal utasította vissza 
az úgynevezett blokkpolitikát s . 
annak a kívánságának adott ki
fejezést, hogy a Szovjetunió is 
résztvegyen a kongresszuson. Vé
gül Luka László hangoztatta, igen 
nagy szükség van arra, hogy a 
román demokráciát és vívmányait 
külföldön is megismerhessék.

Ml lett a szovjet 
gyapotból?

Az Agerpress -.jelentése szeriut 
az országos fonalelosztó hivatal, " 
az OBIC április 30-ig az ellátó
szerveknek, a szövetkezeti köz- . 
pontnak és a hadseregnek a Szov
jetunióból érkezett, gyapotból ké- 

, r szült 29.000 méter vásznat, 4 és 
Véleménye félmillió pár harisnyát, 700.000 

darab kötöttárut és több mint 1 
millió 100.000 tucat cérnát ősz 
tott ki.

Súlyosan megbüntetik 
a fasiszta szervezetek 
ujjáélesztőit
Az Agerpress jelentése szerint n 

bclügyminí.vféráimban törvényter
vezetet készítettek, amely törvé
nyesíti a fasiszta szervezetek fcl- 
oszlatását s ugyanakkor súlyos 
himtcíéscknl holvez VT'.t."..’o 
ellen, akik annak érdekűben foly
tatnak propagandát, hogy ezeket a 
szervezeteket újjáélesszék. A tör
vénytervezet Intézkedéseket helyez 
kilátásba rí fasiszta szervezetek 
vagyonának cll:<>''.z,í.s,-i érdeké" 
’-cn is.

ját a román nép nagy nemzet' 
tradíciói előtt és e napon elhozza 
hódolatát annak a 60.000 földmű
vesnek és azoknak a demokra-C- 
vezetőknek, akik 1848-ban kinyit 
vánitották akaratukat a szabad 
dg s a nemzeti és emberi méltó 
ég mellett".
Ebben a munkával és küzdel

mekkel teli esztendőben a baíázs- 
falvi nagy eseményt szerényebl 
teretek között, de a demokráci; 
erejébe vetett tántoríthatatlan hit 
tízével üli meg a román nép.

Az azonban, ami az egész romár 
lépnek kegyelefes ünnep, a „Drep 
iatea"-nak, a Maniu-féle Nemzeti 
Parasztpárt szócsövének csupán 
falom uszításra az együttélő né
pek és elsősorban a magyarság 
ellen.
Maniuék lapjában a balázsfalvi 

«népséggel kapcsolatban ilyei. 
Hondátokat olvasunk:

„Az olyan kis nép, mint amilyer 
> magyar volt, szűklátókörű, kö- 
.'épkori életszemléletével és fan 
iasztikus aspirációival...“ 
'tanán nép a magyarban ezredévei’ 
^fenségét látja, amely őt állan- 
fei elnyomta és megsemmisül' 
et kívánta__ “ „... a magyaro;
észéről, elszenvedett ezoráv 
tenvedést a román nép sohaseíi 
icsáthatja meg".
■A ,.Scanteia", a Román Kom 

_ _ L’t központi napilapja 
ț ünnepséggel és 3 „Dreptatea

é-
1 iti . —feSa ^acante: 

ínista Pár'
> ]

'«adásával foglalkozva vezér- 
Ikében többek között a köveiké 
íket írja:
„Ili a célja ezeknek a kihiváso'7 

:ik most, amikor a román nép s 
agyar munkásokkal, földmüve 
kkel és értelmiségiekkel Erdély- 
‘n véget vetett a román és ma 
'ar fosztogatók közös elnyomó 
vak és az' igazi szabadság rend 
-rét valósítja meg. A nemze. 
imádságot, tehát azt a rend 
‘rt. amelyről Simion Barnutiu 
r.c.dott".
"Milyen szabadság az" — idézi 
• Scanteia" a nagy román nép 
rért, Simion Barnutiut — 
-lelyber. nem fejtheti ki mi-’
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intés 
élest 
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jiy , -sí a maga természeté szerint 

j‘piyilvánulásait nz állami élet- 
Milyen szabadság az, amely- 

[■'i minden tisztesség csak eg.v 
/‘Ívhez fűződik, holott az ország 

k több nyelv él?“ 
f'",i A „Scanteia", miután idézi S> 

a Barnutiunak azt a megáik: 
, pót is, hogy bármely nép s'z : 
, l-évra csak nemzeti szabadság 
' ‘t, igy folytatja:

’.r.i..-._L __ _______«...
‘1 demokratikus elképzelést : 
T'nelmi" kormányok tetteivel'. 

, tn megnyilvánulásokkal akm 
u'.l a manista csoport Kar 
7 elképzelései melleit? A „lu 

—i“-gárdákkal? A száraz 
gyilkosságokkal? Azzal :> 

, ■’éyaj, hogy „ki a magyarok 
1 Azokkal a soviniszta uszi- 
' hal, amelyek a „Dreptatea" 

•‘n számában megjelennek? 
■í talán az ITA-gyári gyilkos- 
, ’k-il? Azok, akik ilyen és cli- 

hisonló tetteket hajtottak 
*. akik az egyiittlakó népek 
'«nőiként jelentkeztek — mint 
p bennünket arra Barnutiu 

í • —. nem lehetnek dcinokra"

áru
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bejegyeztették és az ingatlan bé
kés birtokába léptek-

— ígifi-ben — folytatta — a 
s.ilágyszigetí pap vezetésével e^y 
nagyobb csoport botokkal, ásók
kal felfegyverkezve megtá'..ic:df.a 
a jogos ralaj'donukban lévő föld
jükön dolgozó embereket és ön- 
hatalmulag birtokukba vették az 
ingatlanokat.

4®

A képviselőház illetékes szak- 
az á’lampolgársági 

törvényjavaslatot tárgyalta. A bi
zottságban Takács Lajos dr. kép
viselő felvilágosításokat kért Paf- 
rascanu igazságügyminiszterial a 
javaslat egyes rendelkezéseknek 
helyes értelmezéséről.

A miniszter válacz-áhan kijelen
tette, hogy e törvény javaslat sem
miben sem érinti az 19^5 április 
i-iki törvényt, valamint annak 
végrehajtási utasításának rendel
kezéseit, amellyel az északerdé^Vi 
lakosság állampolgársági kérdé
seit rendezték. Azok, akik, a bécsi 
döntés után lemondva román ál
lampolgárságukról északerdélyi,

, vagy magyar területre, távoztak, hogy uj állam-
valammt azok, akik s magyar - - - ’ . >

® rendkívüli
' befejezte mun

polgárság elnyerésére nem ad le
hetőséget, mégis nagyjelentőségű 
—> fejezte be nyilatkozatát Takács 
Lajos dr.

Kopnak-e nyugdijat 
az eltűntek hozzá
tartozói ?
A háború alatt eltűnt észak

erdélyi, államszolgálatban állott 
magyarok (állami tisztviselők, ta
nítók, tanárok, jegyzők, stb.) hoz-

közgyűlése

ElSEÁrBOÍlr£íi:„/íi;Uágegy nemzete sem mér uj támadó háborút kezdeni"
Az ENSz-nck i I 

kapcsolatban argói kívánságra összehi- különbség nélkül foglalkoznak a beszéd- 
vott rendkivüli közgyűlése tegnap befe- nek az európai gvüjtőtáborokban lévő 

zsidók megsegítéséről szóló részével.

AZ OLASZ KORMÁNY
VÁLSÁG MÉG MEGOL
DATLAN

Gasperi miniszterelnök lemondása

vott rendkivüli közgyűlése tegnap befe
jezte munkáját. A rendkivüli közgyűlés 
tegnap délután megalakította a 11 or
szág — Kanada, Csehszlovákia, Hol
landia, Peiu, Svédország, Urugay, Gö
rögország, Jugoszlávia, Ausztrália, Gua
temala és India — képviselőiből álló 
oalesztinai ténymcgállapitó bizottságot, 
imclynek összetételéről egyébként már 
előző nap határoztak. A bizottságiak 
'legkésőbb szeptember i-ig kell jelentést 
tennie. Trygve Lic, az ENSz 'főtitkára 
közölte, hogy a ténymegállapitó bizott
sággal, működésének fontosságára való 
ckintcttcl, a főtitkárságon 40—yo főnyi 
személyzet dolgozik majd együtt.

A rendkivüli közgyűlés szerdai ülő
én Gromiko szovjet megbízott ismer
etté a szovjet kormány véleményét Pj- 
esztinával kapcsolatban. A Szovjetunió 
Palesztinában kétnemzetiségű arab— 
zsidó államot ajánl, amelyben zsidók és 
'.rabok egyenlő jogokat élveznek. Ha ez 
1 két nemzet közötti feszültség miatt 
ícm lenne lehetséges, Palesztinát két 
íiggctlcn államra kellene osztani. Gro

miko ezután felhívta a figyelmet a né- 
melóiszági menekült, otthontalan zsidók
ra, akik bevándorolni akarnak Palesz
tinába. A francia hírszolgálat jelentése 
zerint Tel-Avivb.au feltűnést keltett

Palthztiná-kérdéssel Gromika beszéde. A zsidó lapok párt- azok számára, akik a _nép elégedetlensé- 
kivánságra összehi- különbség nélkül foglalkoznak a beszéd- gét a demokratikus intézmények és a

A 
következtében támadt olasz kormány
válság még nem oldódott meg. hlicola 
elnök tárgyalásokat folytat a vezető po
litikusokkal. Egy jelentés szerint a le
mondott miniszterelnök Orlando volt 
minisztert ajánlotta utódául. Ncwyork- 
ban valószínűnek tartják; hogy újra 
Gaspcri kap megbízást.

Kedden olasz . küldöttség érkezett 
Washingtonba, hogy kereskedelmi egyez
mény kötéséről tárgyaljon az Egyesült 
Államok kormányával.

A FRANCIAORSZÁGIkenyébiiiany
francia köztársasági elnök 

rádióbeszédben felszólította a
A'iriol 

szerdán 
gazdákat, hogy vigyék piacra búzájukat. 
Tegnap este Ramadier minisztcielnök 
beszélt hasonló ét telemben. A 1 uncia 
kommunista párt ugyancsak felhívást 
intézett a földművesekhez a gabonabe- 
szolgáltatás érdekében. "A felhívás sze
rint a kenvérhiánv ürügyet szolgáltat

i

köztársaság ártalmára akarják felhasz
nálni

AMERIKA VEZÉRKARI 
FŐNÖKE NEM HISZ UJ 
TAMADŐ HÁBORÚBAN

Eiscnhower tábornok, az Egyesült Ál
lamok vezérkari főnöke Washingtonban 
szerdán beszédet mondott. T"‘ 
szerint a világ egyetlen nemzete seni 
meiészel uj támadó háborút kezdeni.

A BRIT—■INDIAI KÉRDÉS 

megoldását célzó politikai tárgyalások 
elhúzódnak. Az indiai alkirály megbí
zottja hosszasan tanácskozott Londonban 
az indiai ügyek brit államtitkárával és 
a kormány többi tagjával. Tegnap reggel 
visszarepült Uj-Dclhibc, ahol beszámol 
az alkirálynak megbeszéléseiről.

BIDAULT A MOSZKVAI 
ÉRTEKEZLETRŐL

litdault francia külügyminiszter .1 
nemzetgyűlés külügyi bizottságában be
számolt a moszkvai értekezletről. Kije
lentette, hogy Moszkvában lefektették 
az alapokat, amelyek lehetőié teszik a 
megegyezést a külügyminiszterek jövő ér
tekezletén.

tök. A sovinizmust nem leltet ösz- 
szebékiteni a demokráciával".

,,Ezeknek azonban semmi közük 
sincs sem Simion Barnuiiuhoz. sem 
a néphez. Ezek tisztáflan mellék
utakon járnak, n román nép múlt
jának, jelenének és jövője ^eláru
lásának utján";

„S ha megint a régi hazugságo

kat akarják terjeszteni, s ha ezek 
a hazugságok nem egyebek, mint 
olyan fegyverek; amelyeket a nép 
hátába akarnak szúrni, nogy üteg
akadályozzák nz ország haiadésát 
— annak a népnek nz erejével kell 
nekik válaszolni, amely tudja, mit 
akar, amely tudja, miért harcol és 
dolgozik. Azzal az erővel, amelyet

n román munkások és földműve
sek 1818-ns őseiktől örököltek. 
Azzal nz erővel, amellyel a román 
nép ma rendelkezik, amikor kéz ti 
kézben linlad a magyar munká
sokkal, földművesekkel és értel
miségiekkel a tegnap elnyomóival 
szemben".

A «Dreptatea" megkapta a ma-

gáét. Meggyőződésünk, hogy n 
„Scânteii" ti magyarellenes táma
dások kh éri ősekor nemcsak hogy 
tíz ienzi román nemzeti hagyomá
nyok alapján nJI n „Drcpfaten"-ial 
szemben, hanem az ogyüttélő né
pek érdekeinek összehangolásával 
a dunavölgyi béke szent ügyét 19 
képviseli.

Avivb.au
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Felhívás a he’yí és vidéki 
előfizetőinkhez!

A rendkívül súlyé s pénzügyi helyzetre való tekintettel ismét 
felkérjük mind a helyi, mind a vidéki előfizetőinket, hogy az elő
fizetési dijat ELŐRE FIZESSÉK KI. A helyi előfizetők közvetlenül 
kiadóhivatalunkba, a vidékiek pedig csekklapon, annál is inkább, 
mert csak a tény’eges előfizetés esetén részesülnek kedvezményben, 
vagyis havonta 120.01*0  lej helyett lOO.OtiO lejért küldjük lapunkat.

A „VILÁGOSSÁ G" KIADÓHIVATALA

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI 
GYÓGYSZERTÁRAK. Dr. Bíró (Sza
badság-tér 4), Kereszt Mócok-utja 2), 
Minerva (Dózsa Gvörgy-utca 35), Vic
toria (Horea-ut 47), dr. Cseresznyés (Ma- 
lir.ovszki-tér 13), Orient (Marasesti- 
utca 17), Caritas (Széchenyi-tér). Egész 
éjjel szolgálatban május 16-ig: dr. Bíró, 
dr. Cseresznyés és Caritas gyógyszer- 

- tárak.
MAGYAR—ROMÁN IRODALMI FI- 

ZOTTSÁG alakult a magyar—román 
kuliurhét alkalmával. Tagjai a Román 
írószövetség részéről Mihail Sadoveanu, 
Victor Eftimiu és Emil Isac, a Romá
niai Magyar írószövetség képviseletében 
Gaál Gábor, a Magyar írószövetség 
megbízásától G>-gely Sándor és Böliny 
György. A magyar kultuszminiszter 
nagymennyiségű könyvet ajándékozott a 
bizottságnak.

A CUKOR UJ ÁRÁT á napokban 
állapitia meg a kereskedelmi és iparügvi 
miniszter. Értesülésünk szerint az ellá
tószervek részére a cukor kilónkniti 
ára 200.000 lej lesz, mig az ellátószer- 
veken kívüli lakosság részére tiy.coo 
lej lesz a cukor hivatalos ára. A határo
sat véglegessétételének és életbelépésé
nek ideje nem ismeretes.

AZ ERDÉLYI MUZEUM EGYESÜ
LET TERMÉSZETTUDOMÁNYI 
SZAKOSZTÁLYA ma, pénteken dél
után 6 órakor a Bolyai Tudományegye
tem Általános cs Fizika-Kémia Intéze.é- 
uck kémiai tantermében '(Arany János
aira 11 szám alatt) rendes tudományos 
tzakülést tart. Tárgysorozat: 1. Dr. Ves- 
can Tecii! T. Ectuplex tömegek me:!u- 
nikája 2. Ifi dr. Xántus János: Kes- 
fcenyfilm és természettudomány (bemu
tató filmekkel). 3. Dr, Boga Lajos: Ál
latok albinizmusa (bemutatással). 4! Dr. 
Szabó Árpád: Székelyföldi ásványvizek 
is íorrásg?.zak tádióaktiv vizsgálata. 5 
László Tihamér: Nagy, frekvenciás elek- 
trogeológia.

UJ GABONAGYÜJTÉSI REND
SZERT VFZFTNEK BE. Az ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter határozatot 
tdott ki, amely' megállapítja az őszi uj

MŰVÉSZEI
Magyar—román képzőművészéit 

megállapodás jött létre
BUDAPEST, — A budapesti román hét alkalmával a magyar 

fővárosban vendégül látott román festőművészek és mükritikusok 
fontos megbeszéléseket folytattak a magyar képzőművészek szer
vezetének vezetőivel.

A megbeszélések során megegyeztek abban, hogy a két ország 
fcépzömüvészetét kölcsönösségi alapon kiállításokkal és előadások 
tartásával, fogják megismertetni úgy a magyar, mint a román vá
rosokban,

A megállapodás nagymérté kben elősegíti a magyar és román 
^művészek kölcsönös tanulmányút] ait s a jövőben csak olyan kiállí
tásokat fognak rendezni, melyeket mind a két ország képzőművé
szeinek szervezete megfelelőnek tart. Ezzel elejét veszik annak, 
íhogy a két ország népe esetleg helytelen képet alkosson a román 
'és a magyar képzőművészetről.

Grermek a gyermekért
A Római Katolikus Női Misz- 

Szió rendezésében Solymossy Viola 
zongoratanárnő növendékeinek 
közreműködésével szépen sikerük 
gyermekhangversenyt tartottak a 
Piarista Gimnázium disztermébn.

Apró, ügyesen előkészített, csak
nem elfogulatlan gyermekek sza
valtak, énekeltek és zongoráztak 
ügyesen, szórakoztatóan.

Solymossy tanárnő a műsor el
ső feléljen kizárólag az uj magyar 
yxínc gyermekdarabjait és hépi 
dallamait adta növendékeinek ke
zébe (Bartók, Kodály, Hajdú Mi
hály, stb.), hisz természetes is, 
hogy a tanulónak semmiféle mu
zsika nem állhat közelebb leiké 
hez. mint fajtája népi dalolása.

gabonabeszedési módozatot. Ennek értel
mében minden gazda, akinek ősszel buza, 
kukorica, rozs és zab termése lesz, köte
lezve lesz, hogy az államnak a földje 
nagysága szerint meghatározott meny- 
nyíséget beszolgáltasson. Ugyanezt a 
módszert alkalmazzák a gyapjú és a 
gyapot beszolgáltatásánál is. A gazdák 
juhonkint — fajtáit szerinti megkülön
böztetés szerint — 700-tól íjoo gramig 
kell beszolgáltassanak gyapjút. A gyapot 
beszolgáltatásának mennyiségét később 
állapítják meg.

FELHÍVÁS VIDÉKI BIZOMÁNYO
SAINKHOZ. Ismételten felhívjuk mind
azokat a bizományosainkat, akik április 
havi elszámolásaikat, valamint azok 
összegeit még nem küldték el, hogy pos
tafordultával juttassák el, nehogy a lap 
további küldése fennakadást szenvedjen. 
A kiadóhivatal.

KÉTHÓNAPI BÖRTÖNBÜNTE
TÉSRE ítélte a k< iozsvári törvényszék 
uzsoratanácsa özvegy lakatos Károlynét, 
aki Mikó-utcjí lakásán több milliárd lei 
értéké festékáru: rejtegetett. Az Ítéletet 
a védő megfellebbezte.

PRÁGÁBAN TARTJÁK A VILÁG IF
JÚSÁGÁNAK ÚJABB ÖSSZEJÖVETE
LÉT. A világ ifjainak kongresszusa ju
nius 20-án kezdődik és augusztus 17-ig 
tart. Csehszlovák:.? fővárosa á világ 
minden részéről több mint 25.000 ifjút 
lát vendégül, többek között Ausztrália 
és Kína ifjúsági kiküldöttjeit is. Ezalka- 
tommal nagyarányú : látványossági, mű
vészeti és kulturális, valamint sportbe
mutatókat rendeznék a vendégek részére.

A KERESKEDELMI ÉS IPARÜGYI 
MINISZTER MEGÁLLAPÍTOTTA A 
GYÜMÖLCSÍZ UJ ÁRÁT, amelyet a 
földművelésügyi minisztérium által ve
zetett gyárak készítenek és az INCOOP 
oszt szét. A gyümölcsíz kilóját 150.0Ö0 
lejben állapították meg.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT EGYE 
SÜLÉT május jS-án, vasárnap csatla
kozik a Magyar Népi Szövetség bács- 
toroki kirándulásához. Találkozás reg
gel 7 órakor az egyesület előtt. Vendége
ket szívesen látnak.

A növendékek közül kitűnt tehet 
ségével Bertha Gizella, Weltnei 
Zsuzsi, a két Moldovait testvér, Ste 
ncr Judit és Tampa Magda, de 
ezeken kívül ügyesek voltak" az 
összes szereplők.

A sikerült növendékhangverseny 
Solymossy Viola ráte-m"''-’"'"' 
bizonyította.

SZENTGYöRGYI IbVVAN 
áiura MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Pénteken: A Hadsereg Színháza c/ó- 
,:dása.

Szombaton délután kivételesen 4 óra
kor: Veszedelmes kanyar.

Este kivételeset! 7 énkor: Bocaccio.

Indulnak
a gyermekek

SZÉKELYUDVARHELY. A 
vasútállomáson indulásra készen 
áll a személyvonat. Az egyik va
gon körül kisirt szemű asszonyok 
állnak s a kocsiból csengő gyer
mekhangon száll a dal: Erdő, er
dő, erdő, -marosszéki kerek erdő...

Megnézzük ezeket a daloló 
gyermekeket.

Száz-száztíz besett szemű, sápadt 
a:cu, rongyos, mezítlábas, kicsi 
székely várja az indulást, öt-hat 
ilyen soványka emberpalánta szo
rong egy-egy ülésen s arcukon 
gyorsan váltakozik a sirás és ka
cagás.

A kis máréfalvi Demény Regi
na könnytől maszatos arcocskáján 
csak akkor suhan át egy félénk 
mosoly, amikor egy darab lekvá
ros kenyeret adnak a kezébe. De 
akkor aztán felragyog a szeme!

Megkérdezzük a mellette ülő fa
lujukéit Simon Józsefet, hogy ö 
nem segít-e sírni kis társának.

— Szép eS vóna ... — mondja 
elbiggyesztétt szájjal s fölényesen 
nézi a pityergő apróságokat.

Könnyű neki, ő már tudja, hogy 
az élet elébe megy, hiszen mór 11 
éves.

A másik fülkében pirosfejkötős, 
szőke kislány tartja ölében S éves 
hugocskáját. Olyan szeretettel, 
gyöngédséggel babusgatja, hogy 
önkéntelenül arra kell gondol
nunk: ezek a kislányok milyen 
korán .megtanulnák anyává lenni. 
Mert itt mind anyák azok, akik 
egykét évvel idősebbek. És a leg
idősebb alig 10—11 éves.

Ebből a hagülatból éles, paran
csoló fiúhang zökkent ki. A fe- 
nyédi 13 éves Karácsony János ren
dezi a padján szorongó társakat, 
szigorúan adva ki a rendeletet, 
hogy nem lehet az ablakon kiha
jolni és népi szabad sokat mász
kálni.

— Vagy rend lesz, vagy oda
vágok! — mondja erélyesen és 0 
kisebbek szót fogadnak. Csupán, 
egy hatalmas szalmakalap ától 
hallatszik valami dacos, morgó 
ellenkezés, de az is csakhamar el
hal, mert a gyermekek vidámabb 
tábora újra rázendít egy kedves 
nótára.

A dal köszönet,, hála azoknak a 
gyermekszerető embereknek és kü
lönösen azoknak a nőknek, akik a 
MNSz szociális bizottságán keresz
tül, mint a nőszövetségek tagjai a 
legtöbb támogatást adták az ak
ciót lebonyolító CARS-nak, nem 
sajnálva semmi áldozatot. Nap
nap után főztek, ápolták az erre 
rászorultakat és szeretettel vették 
körül az ínséges falvak nyomortól 
elcsigázott székely gyermekeit. Ș 
nem. véve tekintetbe a- fárasztó, 
keserves utazást s az ezzel járó 
nagy felelősséget, fáradságot nem 
ismerve kisérték őket a távoli me
gyékbe, ahol melegszívű emberek 
nyújtottak otthont ezeknek a fész
kükből kiengedett, életet kereső 
székely gyermekeknek.

Még egy-két görcsös ölelés, még 
egy-két szivbemarkóló istephoz- 
ződ és a ltormos mozdony elindul... 
viszi ezt a sok drága apró székelyt 
az élet felé.

Lassan elnéptelenedik a pálya
udvar.

Csak egy asszony áll némán 
mozdulatlanul a sínek mellett, a 
CARS és MNSz szociális megbí
zottja. Benedek Borisba, aki arcár 
a jól végzett munka és áldozatos 
szeretet meleg fényével néz a tűnő 
vonat után.

PINKA MÁRIA

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM 
TÁRSADALOMTUDOMÁNYI INTft. 
ZETBNEK ZENESZEMINARIUMA:

Az egyetem aulájában szombaton - dél
után fél 6 órakor: Brahms: Trio, Rap
szódia. IV. Szimfónia. Bevezető előadást 
tart: Székely Endre.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL Társbérlet. Jean Arthur 
•s John Me Crca-val a főszerepekben.

CORSO: Laila. Gyönyörű északi film.
RIO: A postamester. Magyar fel-

, ratokkal.
tlO’i Aí : IrÁr. a rettenetes Hit'.! 

más uj történelmi orosz film magyar 
feliratokkal. Szakszervezeti tagoknak 50 
százalékos kedvezmény.

ROYAT.-TF.REM: Dupla műsor egy 
hclyárral: 1 Makacs Kata (Magyar
film). II. Hajsza a férfiak után. Kéz 
dere 3. 6, 9 órakor.

SELECT: Csillagos lobogó alatt. íz 
gilmas amerikai kemdráma.

URÁNIA: A hitfejü sárkány. Szót 
itt tnesefilm

AZ ORSZÁG ÉLETE

C! | Az EMGE mezőgazdasági sző*
S vetkezetet létesít

Az EMGE csikmegyei osztálya a megyei mezőgazdasági kama. 
rával karöltve, megyei mezőgazdasági szövetkezetét létest. Az ala. 
kuló közgyűlést junius 8-án tartják meg. Az alakuló közgyűlés éli 
a megye egész gazdatársadalma nagy érdeklődéssel tekint,

KKiszehyk ur ismét leállította 

a«zon: fűrészüzemét
Kiszelnyk itteni fürészgyáros 

ö.nliatalmulag leállította üzemét, 
ötven munkását szélnek eresz*  
tette. Nagyrészük az éhezés miatt 
éhtifuszt kapott és a legnagyobb 
nyomorúságban tengődik.

Az illetékes hatóságok és a 
szakszervezet ez ügyben vizsgála
tot rendelt el és ennek során meg
állapították, hogy Kiszelnyk min

M r r | | Újabb árut dob a piáéra
S « közellátási hivatal

A város polgármesteri hivatala a piaci árak letörése érdekébej 
újabb nagymennyiségű mezőgazdasági cikket akar felhozni Maros, 
vásárhely piacára. Az eddigi hasonló kísérletek ugyanis bebizonyj. 
tották, hogy a közellátási hivatal által a piacra dobott terménye^ 
igen kedvezően befolyásolták a piaci árakat.

Annak érdekében, hogy a piacot további nagyobbmennyiségij 
mezőgazdasági terménnyel tudják ellátni, Sós József polgármesterA. 
megbeszélésre hivta egybe a város kereskedőit és iparosait és azt I 
kérte, tőlük, hogy adjanak kölcsönt a közellátási hivatalnak, amely 
a pénzt bevásárlásra kívánja fordítani. A megjelentek biztosították 
támogatásukról a város demokratikus, kiváló polgármesterét.

K
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Mii A nemzetiségi al-
v minisztérium vezérigaz. 

gató=a a Székelyfölden

Salajeanu Gheorghe. a nemzetiségi alminisztérium vezérigazga. 
tója Marosvásárhelyre érkezett, hogy az ország legnagyobb nemze
tisége, a magyarság időszerű kérdéseit tanulmányozza.

A minisztériumi vezérigazgató megbeszélésre hivta össze a megye 
összes politikai pártjainak képviselőit, akik a megbeszélésen ismer
tették a lakosság kérdéseit.

A MNSz nevében Káli János körzeti felelős elmondotta, hogy 
a megye 147 jegyzője közül jelenleg csak 47 magyar.. A 47 magyar 
jegyzőből is nyugdíjaztak tizennégyet. A MNSz körzeti felelőse 
kérte, hogy ezek helyébe magyar jegyzőket nevezzenek ki. Káli 
János rámutatott arra is, hogy a jelenleg érvényben lévő nemzeti
ségi. törvény értelmében a magyar községek élére magyar jegyzőket 
kell helyezni.

Salajeanu Gheorghe vezérigazgató kérte az egybegyűlteket, hog? 
a nemzetiségi kérdéssel kapcsolatos észrevételeiket és kívánságaikat 
Írásban nyújtsák be.

(, Országosan körözött voaat-
FAIOVa: fosztogatóbandát tartóztattak le

A krajovai rendőrség veszedel- egy-egy állomás rendőrkirendek 
mes vonatfosztogató és okirat- ségéhez és addig vádaskodtak el 
hamisító bandát tartóztatott le. A lene, amig a vonat elindult es * 
banda tagjai Vitán Ion, Catana áldozat podgyásza kezükbe juw\ —*.  . 1 .. . _ ___t_  / Ál A -PXl>-TTrt.ar»4-rv*»  cswnAn íDumitru, Petre Gheorghe (ál- ------- u----------- --
nevén Barbulescu) és Stalogeanu nuja volt annak, amikor a. banc j 
Mária. Mindannyiukat az ország ' " ' ™
majdnem valamennyi rendőrsége 
körözte.

A vonatfosztogató tolvajok ere
deti módszerrel rabolták ki áldó*  
zataikat. Rendszerint leültek a ki
szemelt áldozat, mellé és vagy 
megvárták, hogy az egyik állomá
son leszálljon és akkor holmijára 
rátették kezüket, vagy pedig a 
banda egyik tagja elkezdett kia
bálni, hogy tolvajok fosztották ki 
és a kiszemelt áldozatot levitték

Kiknek érkezett lefele a hadifoglyoktól ?
A Magyar Népi Szövetség kolozsvári 

Nőbizottságához újabban az alábbi ko
lozsvári lakosok részére érkezett levél 
hadifogoly hozzátartozóiktól:

Adorján Györgyné Fantanele utca 8, 
dr. Ausch Jenó Március 6-utca 6, Bene 
Rezsőné Pasteur-utca 72, Blázsi Sándor 
Kert-utca 36/43, Bendig Imre Központi 
Egyetem, dr Boga Alajos Március 6- 
utca s, Bíró Lászlóné Aurel Popovici 
25, Borbély Jánosné Szentgyörgyhegyi- 
utca 15, Boros Antal Hcltai (vök Cza- 
kó Zsigmond)-utca 36, Bodó Böske Dczs- 
ma-utca 28, Bcnkó Szász Julianna 
Györgvfalvi-ut 116, Barabási Miklósné 
Andrei Muresanu-utca 32, Bányai Bor
bála Licbknecht (volt Szentháromság)-tcr 
1. dr. Bar.íth Jenőné Rosctti-utca 7, 
dr. Botos Istvánná V. Onititi utca 8, 
Brust Andorné Prof. Marinescu utca 45, 
Briza Rozália Miron Costin-utca 17, 
Csát Gizella Áron Flórian utca ic., Cris- 
ria Vasile Mária királyné-utca 31 — 35, 
Deák Imre Timár-utca 3, Darócz.i BMa 
Jazului utca 29, Dániel Ferencné Para
turi 197, Dege Nicolac Munkás-utca yr, 
Fchinczy Ferenc Dózsa György-utca 5, 
Fejér Istvánná Ion Ghica utca 9, Fülöp 
Irtván Páris-utca 1, Fodor Lórincné 

den ok nélkül állította le az üze, 
met, minthogy 3000 köbméte, 
gömbfa áll rendelkezésére, tehjț 
a fürészgyárnak lenne mit feldől, 
gozni. Az önkényeskedő fürés?. 
gyáros nem először kísérli meg aj 
üzem leállítását. Munkásai követe
lik, hogy a fennálló törvények ér. 
telmében indítsanak eljárást a lel, 
ketlen fürészgyáros ellen.
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gaztettet akartak végrehajtani e jsz]

ták a Bukarest—Temesvár kö^ 
közlekedő Rapid-vonaton hason' 

mindjárt le is tartóztatta őket. »r 
dekes, hogy a véletlen éppen * 
krajovai rendőrfőkvesztonral h0' 
ta össze a banditákat, ugyan 
ezek székhelye éppen Krajo^ 
volt. Itt meg is találták a rabla 
holmik egy részét és egy otó8' 
hamisításra kiválóan herendi^, 
nyomdát is talált náluk a 
őrség.
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Danton-utca 5, özvegy Fodor Karó. 
Musatu-utca 8, Frendl Dézsámé F< 
(volt Rajka Pétcr)-köz 7, Fcrencz •. 
ria Regala utca 38, Galambos Jóé',- 
Fadrusz János-utca 9, vagy Iz3^, 
utca 8, GöIIner János Miron CostiO" 
12, Grigcr György Vörös Hadserrf 
jr, Gyöngyössy lmrcná Bezcrédi-u^', 
Gombos Borbála Csánky Dczső-utc» ‘ 
özvegy Horváth Pálná Mária kirí 
utca 6. Hunyadi Gyula Tache loft. 
utca 44, Hirsch Hermán Szécher’ 
18, Hirsch Jolán Munkás-utca 24. 
Ernő Dózsa György-utca ez, 
János Kajántóí-ut 5- Horváth to*'  
Hcine-utca 5, Homáth Lajos Béke- ( 
Hiricskó Józscfné Volraire-utca . 
Jánosné Virág-utca 8, Józsa Mar-,. 
Méhes-utca 25, Kovács K >ro|v . 
királvné-utca 34, Kúra 1 éren: K- 
Lajos-utca 4-6. KanUșav U’ . 
Rooicvelt-utca 6. kis? lanosn.- < • 
21, Kacsir Mária Mócok-utia »?• KT., 
nosné Borbánt s ut 18.. Kiss Anw 
ut 224, Kiss Péter Török'y, ■ 
vács Hona Babcs utca )r. K-”3"
z-sefné.

A leveleket a MNSz ■ - 
Farkas-utca 7 alatt lehet át-m 1
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rávulescii fölöm ii velésf mlnlsxfer 
főtt, lÁtott és Intézkedett

már gabona, olcsó kölcsön és visszakapták földjüket a székelyek
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ítfSlSZENTGYÖRGY. - Traian 
■^’SCU földművelésügyi miniszter el- 
Ctott Sepsiszentgyörgyre, hogy ,a 
■Aținea vizsgálja meg a megye szük- 
>'£uit és mondjon köszönetét a megye 
Jtnek azért a. munkáért, amelyet a 

csata sikeréért kifejtett.
7 miniszter kért; Nagy Viktor mé
rnököt, hogy kitüntetésre terjessze 
íjsindazokat, akik a vetési csata során 

legjobb munkásoknak bizonyultak.
•jrölte a megyefőnökkel, hogy a megye 
^agszűiségletei: kielégítik. Három- 
;<í «Dí "T&b 5 vasúti kocsi vetni- 

kukoricát és ugyanennyi vetnivaló
■at napott
\'<gy Viktor megyefőnök elmondotta, 

a megyének ennivali gabonára is 
Jisége van, minthogy a készletek tel- 
.-A kifogytak. Traian Savulescu azon- 
j telefonhoz kérette Bukarestet és 
^stancát. Telefonon tgy rendelke

zett, hogy húsz vasúti kocsi tengerit 
azonnal indítsanak Sepsiszentgyörgyre. 
A miniszter a telefonbeszélgetés után ki
jelentette, hegy még e hét végére meg

érkezik a busz vasúti kocsi é'elmezésre 
szánt tengeri is.

A továbbiak során j m'niszter kö
zölte a megyefőnökkel, hogy Háromszék 
megye egymilliárd lej olcsó kölcsönt ka
pott a földművelésügyi minisztériumtól. 
A hivatalos közlés után a megverőrök 
az összeget átvette és azonnal kiutalt 
ioo millió lejt a baráti járásnak és 
ugyanennyit a kézdi járásnak.

Ady László, a Román Kommunista 
Párt megyei titkára arra kérte a minisz
tert, hogy két' rendkívüli sérelmes ügy
nek vessen véget. Ady László elmon
dotta, hogy 1924-ben a sepsiszentgyörgyi 
és az árkosi gazdáktól 1200 boldnyi, 
területet sajátítottak ki. Ezt az aránylag 
igen nagy földterületet eleinte lövölde

és gyakorlótérként használták a katonák, 
majd bérbeadták legelőnek. Hasonló a 
helyzet Lemhényben is, ugyanis az ottani 
földművesektől is földet sajátított ki az 
akkori reakció; kormányzat.

JTratan Savulescu röviden válaszolt az 
előterjesztésre:
- . ekantsék az ügyet máris elinté- 

zettnek.
Két nappal a miniszteri látogatás után 

megétkezett a vetnivaló kukorica első 
részlete: 4J.00C kiló, amit a megyei ha
tóságok azonnal ki is osztottak.

Ugyanazon a napon távirat érkezett 
a megyeházára, amely úgy intézkedett, 
hogy az illetékes katonai hatóságok a 
lemhényi katonai gyakorlóteret azonnal 
adják vissza régi tulajdonosaiknak. A 
sepsiszentgyörgyi és az árkosi gazdák 
ügyét törvény fogja jogilag rendezni, a 
gyakorlatban azonban máris megkapták 
jogos tulajdonukat.
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szövetséges hadseregek nyomozóinak szenzációs leleplezései

A hétfejü sárkány
A filmjátszás hatalmas térhódítása szemünk előtt ment végbe’ 

az elmúlt két évtized alatt. Láttunk különböző müfajbedi próbál
kozásokat komoly társadalmi drámáktól színes rajzfilmekig, de 
minden lcleményeskedés ellenére az utóbbi időkben a film minden 
vitát kizáróan csődbe jutott. •Hiányzott a frisseség, újszerűség a 
mozik műsoranyagából s ez a válság komoly formában felvetette 
a kérdést: van-e kivezető ut?

Mindez a ^Hétfejü sárkány**  című szovjet mesefüm láttán 
ötlött eszünkbe. S diadalmas választ kaptunk: igen, van. Volt 
részünk eddig is a mesék világát feldolgozó filmekben, de az az 
elgondolás és értelmezés, mely a „Hétfejü sárkány**  rendezőit és 
művészeit vezette, nemcsak meglepően uj, hanem olyan kimagasló 
produkció, mely lenyűgöző élményt vált ki a nézőből. ’A mesefil
mek színes köntöse ezúttal hiányzik. De nincs is rá szükség.^ A 
gyártók szándékosan keiültek minden olyan külső hatáskeltést, 
kápráztató szántechmkát, stilizáltságot, mely megszokottá tehette 
volna ennek az,orotz népmesének feldolgozását. A mese ősi és 
igazi értelmezését kapjuk az orosz nép egyszerű fiának, Ivanuská- 
nak a hétfejü sárkánnyal vívott harcában. A jó és a rossz évezre
des küzdelmeinek emlékét őrzik a mesék sárkányai, boszorkányai 
és tiiztalelkü hősei. Ezt példázta Ivanuska . története, áld egy 
földhözragadt orosz paraszt legkisebbik fia. Hárman vannak test
vérek. Mikor elérkezik az idő, hogy asszonyt hozzanak a házhoz,, 
az apa tanácsára nyílvesszőt lőnek ki, mely megjelöli azt a helyet, 
ahol jövendőbelijüket keresniök kell. A két idősebb fiú közül az 
egyik egy udvnrbeli hölgyet, a másak pedig egy kalmár leányát 
kapja feleségül. Mindkettő tunya, ágáló lusta, a mesék_ ismert 
intrikus típusai. Ivanuska szerencséje látszott a legmostohábbnak. 
Egy tó fenekén tanyázó békához esett nyílvesszője s ezt a szokat
lan menyaszonyjelöitet kellett hazavinnie.

S itt kezdődik a mesevilág elemeinek művészi beszövése. A 
szokatlan menyasszony egy csodálatosan szép parasztlány, Vaszi*  
lisza, akit a hétfejü sárkány békává varázsolt, mert szerelmét el
utasította. A*  visszaváltozás csak rövid ideig tart, mert a sárkány 
az .ég és föld elemeivel kavart viharban ismét elragadja. Ivanuskn 
pedig útra kel, hogy kedvesét a sárkány karmaiból kimentse. 
Apjától megtudja, hogy a sárkányt csak úgy lehet legyőzni, ha 
megkeriti azt a pallost, mely egy mélységes kút fenekén lévő bar
langban van elrejtve. Hatalmas lakat zárja az ajtót, először tehát 
a kulcsot kell megszereznie. A kulcs rejtekhelyének titkát a nép 
tudja. Elindul Ivanuska. s Vaszilisza őrzőjének, a gonosz boszor
kánynak minden akadályoztatása ellenére kitartással, hősies küz
delemmel eléri a bűvös kulcsot, melyre vándorlása közben az őt 
útbaigazító kovács azt mondotta, hogy nem egyéb az, mint 
a bátor szív. . "

S legyőzi végül a nép egyszerű fia a minden gonosz hatalmas
ságot megszemélyesítő sárkányt s kiszabadítja a rútság boszor
kánykonyhájából a szépség szimbólumát, Vasziliszát. S ez nem 
több, sem kevesebb, mint a mesék igazi, hű értelmezése, mélyre 
azonban ilyen formában rámutatni eddig nem akadtak vállalkozók. 
A filmet az ITránia-mozgó vetiti mától kezdve. (h. e.) ‘

Hem Hitler irtoa „Meln Kampf“-ot
NÜRNBERG. — A nürnbergi bíróság mellé beosztott szövetséges nyomozócsoport főnöke, El- 

rood kapitány rendkivül meglepő eredményt jelentett be. A nyomozók hosszas kutatás után, a hírhedt 
P.eichsarchiv dér SS und Waffen-SS“ elnevezésű gyűjteményben megtalálták Hitler hírhedt szenny
iratának, a „Mein Kampf“-nak eredeti kéziratát.

A több mint 780 oldal terjedelmű kézirat végig Julius Streicher kézírása, de a javítások és meg- 
......................  ’ ’ egyik 

utána

-------- ------- ,.6.5 ----------------- - a .
“jegyzések is tőle származnak. A legkétségtelenebbül meggyőző bizonyítékot azonban Hitler 

tegjegyzése szolgáltatja az egyik oldalon, ahol Franciaországról van szó. Ide Hitler „Ennék 
lel! nézni!**  utasítást irta, amit kézjegyével erősített meg.

Ezzel a leleplezéssel megdől az az eddigi hiedelem, hogy a hírhedt náci-biblia szerzője 
Hitler lett volna. ,
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MOO tejes áron a kolozsvári gazdasági rendőrség
KOLOZSVÁR. — Már a reggeli 
ikban jónéhányunkat bosszúság 
i a kolozsvári lisztpiacon.
- Nem tudok kukoricaliszthez 
:ini! -— mondja egy nénike. — 
ísra pedig nem telik.
- Miért ? — kérdem. — Hisz
iom, van pénze — mutatok a ke
len szorongatott összegyűrt 
akjegyekre. ■ * ,
•-Már mind-eladták. Vafaki az 

’ísz kukoricalisztkészletet fel- 
iárolta a piacról.
S valóban, minden lisztárus mel-
í egy-egy ember áll s duzzadó ’ és jutott belőle nagyon soknak, 
teájából**  ropogós 100.000 le
iket olvas az eladó kezébe.
- Adjon két kiló málélisztet 
lem is — szól a nénike.
- Menjen, nem látja, hogy 
tvettem az egészet — mordul 
mérgesen a „bőpénzü**,  vidékie- 
: öltözött vásárló. S máris töltik 
1 lisztet. Az itt-ott összevásá- 
í puliszkalisztből nemsokára 8

kiabáltak nyolcán össze-vissza. aki már a mai napra lemondott a
— Hát visszük! — válaszolta a puliszkájáról is,

kékruhás. Egymásután mérik az egy-egy
—. Hová? . kiló lisztet a sorbanállóknak. Az
— Ahová kell! A kolozsvári gaz- arcokon mosoly és az ott álló szá’ 

dasági rendőrség vezetője, Cotiu 
Ionel rendőrtiszt vagyok — mu
tatkozott be.

Nemsokára azután megkezdő
dött a liszt kiosztása s 'az öreg 
Andrási néni épp úgy kapott, mint

zak örömmel üdvözölték a kolozs
vári gazdasági rendőrség jó fo
gását.

— Ezt jól csinálták — mondja 
az egyik. — Máskor sem árt lelep- 

___ _______ , A . lezni ezeket, mert hisz nem saját 
a reménytelenül már hazasiető részükre vásárolják a lisztet, ha- 
többi vásárló. 1000 kiló lisztet nem azért, hpgy másoknak még 
mértek ld 40.000 lejárt kilónkínt drágábban tovább adják.

B. A.
• k ■

Erre Icetl a 3 szeg!
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ttot*
n y zsák telik meg. A Széchenyi*  

I piac különböző sarkán nyolc 
ionló „gyűjtő**  állott. Mindenik 
'ti egy-egy 70—80 kilós pulisz-

'Sürgősen segitséget 
a ÍCellégiymnak!

"V-------'

nl.e szí teli teli zsák. 
;. «r - Mind itt vagytok ? Indulha- 

jIí — mondja egy legény, aki a
l’£lț 'port vezetőjének látszik.

~ Hova sietnek ? — kérdi egy 
Juhás férfi, de a zsákokat kö- 

b’-0. :5 n-üitők oda sem figj'elnek.
- Mi köze hozzá? — szól az
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- Inkább segítsen az nr is, 
rt nem könnyű emelni — viccéi 

7 másik.
Sziveser — válaszol a kék- 

■«„ur“.
htésére hirtelen emberek siet- 
tiioz’á, felemelik a zsákok;' 
dk. Igaz, nem arra, amerre a 
■•^szamosi felvásárlók akarták, 
’fm vissza a piacm.
"Halló’ ttó> jjjp csinálnak? —

KOLOZSVÁR. — Corvin-utca 6 szám:’ 
Mátyás király szülőháza. Jelenleg a Mó
ricz Zsigmond kollégisták tanyája. Vi- robban. A gvorsfőzőn pirosmázas lábas, 
harvert kapuja recsegve nyílik, sarkát a . . ~
rozsda megette s jól nekifeszülök, hogy keresztelte. Igaza 
újra becsukjam.

— Jó lenne kicserélni — mondom sze
rényen.

— Igen. Ha volna miből — mondja 
valaki mellettem. Nézem: falusi fiú, kit 
a jókedve még nem hagyott el. A cipő
jét veszem szemügyre.

— Azt ugyan nézheti. Cipész után 
vágyakozik, de nem tudok tőle megválni.

Alacsonyboltozatu, hűvös levegőjű sö
tét szobában találom magam.

— Ez nyilvár a háló — mondom.
— Már akinek. Én jobbszeretem, ha

Konyhának hívod —• mosolyog rám egy a legpuhább. Persze, a szalmazsákot, 
kollégista, aki gyorsfőzővei babrál a sa- matrácot pokróc helyettesíti. Az ágy 

bordái pedig elég kemények.
Az éjszakai takarózásról érdeklődöm.
— Paplan, dunyha s eféle . ..?
— Kiskabát, nagykabát s eféle ... — 

kapom a választ.
— Ennivaló dolgában hogy álltok?
— Kiteleltünk. Főztünk jó nagy pu

liszkákat s azokat megettük. Most aztán 
reménykedünk erősen.

— Miben?
—; A három szegben! A Petőfi-alap- 

ban, amire — hisszük — minden öntu
datos magyar el fogja juttatni a maga 
három szegét.

benne pityóka. De van, aki dolgozónak 
van, mert az ágyra 

hasalvj éppen olvas.
— Azt a függönyfélét azért levehet

nétek az ablakról kockáztatom meg.
— Igen, hogy mindenki bebámuljon 

az ablakon és elszörnyülködve tapasz
talja, hogy ekkora lyukban tizenöten 
vagyunk, tizenötünknek van egy szek
rénye, az ágyak takaró nélkül szemér- 
metlenkednek s á ruhák falbavert sze
geken vágyikoznak az ócskapiacra.'

— Ez még semmi. Este kéne beláto
gatni — mon<jja a másik.

Letelepszem egy deszkaágyra.

Ki vállalja a felelősséget?

Segesváron 
Román—Magyar 
Társaság alakult 

őf.bVAR >z együttélő népek
közele.lésének újabb bizonyité- 

''' CÍltatta Segesvár román és ma- 
'ir-.adalma. Az elmúlt héten ün- 
<•> keretek között megalakult a 
ári Román —Magyar Társaság. Az 
í ;sülőst Roba Roman megyefő- 

’■ rótta meg. Rámutatott a két nép 
•ai és társadalmi közeledésének 
;;"é;;ére s hangsúlyozta, hogy a 
•elödési munkaterület a legalkal- 

' ■ közös tervük megvalósítására.
«■•r.’ó szellemben beszélt dr. Colccr 
’ •áro’i főorvos. Az alapszabályok 
'v.i.a mán a következő tisztikart 
' ’iik nng: Disz.clnök: Robu Ro- 
' rg.eti'mök, elnök: dr. Colccr fé>- 

1 í 1 ök; dr. Tóth Lajos, a MNSz 
■ r I.iésiigyi felelőse, pénztáros: 

R.-la, a MNSz megyei szerveze- 
’nkára, könyvtáros: Covrig Ioan 

*';umi tanár.

Nem

Mister Brown, PlinKösli es subtlí, 
alíí EgrMi Írja naftát

Megkezdődött a magyarországi összeesküvők 
harmadik csoportjának pere

BUDAPEST. — A Népbiróság nek tárgyalását, ami előrelátható- 
Rácz-tanácsa hétfőn kezdte meg, lag két hétig fog tartania A tár
az' összeesküvők harmadik, úgy- gyalusra mintegy negyven tanút,- 
nevezett Pünköstj-csoportja ügyé- köztük igen sok egyházi személyt, 

............. idéztek meg. A vádat Zaboreczky 
. Ervin népfőügyészhelyettes képvi

seli. -
Elsőnek Pünköstj László volt. 

vezérkari századost hallgatták ki, 
aki az összeesküvők kémsgerveze. 
tének vezetője volt. Pünkösti 
1944-ben összekötő tiszt volt és 
mint a munkaszolgálatosok kegyet
len megkínzója és kivégzője szer
zett „érdemeket" magának.

A kihallgatás során elmondotta, 
hogy Ausztria angol övezetében 
mint tolmács volt alkalmazva és 
egy idegen ember, akit Brown-pak 
nevez, megígérte neki, hogy ha ■ 
magyarországi*hirszerző  munkára 
vállalkozik, elősegíti hazatérését.

Az elnök itt közbevetette, hogy 
miért kellett ezért ilyen törvény
ellenes dolgokra vállalkoznia, mi
re a vádlott zavartan azzal menti 
magát, hogy félt hazatérni.

Pünkösti a továbbiakban elmon
dotta, 'hogy Subík Károly prépost
tól kapott ajánlóleveleket, amiket 
Subik mjnt „Egri“ irt alá, do 
ennek ellenére egyházi körök min
denhol felismerték az aláírást és 
azt a legnagyobb tisztelettel kezel
ték. Subik prépost jelenleg is az 
angol övezetben tartózko lik és az 
ottlévő magyarok „lelkigontlozá' 
sát“ látja el.

A tárgyalást megelőzően Zalxi- 
reczky ncpfőügyészhelycttes nyi
latkozott a sajtó munkatársai előtt 
cs kiemelte, hogy az ügyben fel
tűnően sok szerepe van maga-'ál- 
Jásii cgyházj személyeknek. Fel
tűnőnek tartja azt, is, hogy ez<'k 
milyen készsége en nynjt.rtak 
segédkezei egy hamis iratokkal je
lentkező szem ó ívnek 
aktívan támogatták a 
ellenségeit.

I-- M'nd* ’n0sctrc a 
során még sok minden 
derülni — fejezte bo nyilatko"!- 
t.'it Zoborce.zky ni'-pfőügyótv.hclyct- 
tcs.

Beje.zy pim;x>kí irod.iigazg.itó 
védője, kérte védence sz.ibadl.ilir.)- 
h.-lyczósét, amiről a bpósáj; ké
sőbb dönt. A tárgya|á.st kedden 
folytatják.

(s. a.)

Naponta 3-tól játék a tömeg életével!
Tűzveszélyes a RoyaKPalaee terme

ra szánt helyiséget.
A Royal Palacenál a legelemibb óvó

intézkedéseket sem tartják be. A kö
zönséget befogadó terem egyáltalán nem 
felel meg a tűzrendészen clsiirásoknak. 
A teremben csak egy aránylag szűk fő- 
bejáraton lehet bejutni cs nincsenek 
meg a szükséges vészkijáratok sem. Egy 
tűzvész feltétlenül tömegpánikot idézne 
elő, ami súlyos áldozatokat követelhetne.

A gépház, (amely mozitüzeknél a tűz 
kiinduló pontja), vasajtója a háromeme
letes hatalmat bérpalota lépcs/íjérc nyí
lik. Ugyanezen * lépcsőn közlekednek 
a bérpalota felső emeleteinek lakói is, 
és cgv ilyen baleset esetén a moziból 
kiáramló menekülő tömeg is. A gép
házból kicsapódó lángok, esetlegei rob
banások könnyen elzárhatnák a mene
külésnek ezt az útját is.

gyúlékonyak is könnyen robbanhatnak s Érthetetlen, hogy a mozik tüzrendé- 
ha az óvómtézkedéseket nem tartják be, szeti előírásait felülvizsgáló illetékes ha- 
4 legborzalmasabb tömegszcrencsétlenscg tóságaink — a városi főmérnöki híva- 
színhelyévé változtathatják a szórakozás- tol és tűzoltóság — figyelmét ezek a

KOLOZSVÁR. — Kénytelenek va
gyunk foglalkozni a kolozsvári Roya - 
Palace-val, amely egyedülálló helyet fog
lal ti a kolrzstári mozik sorában. Tá
voltól Sem azért, mert különösen sz .1 
vonalas műsort perget, hanem mert :.i- 
kolapékláját szolgáltatja annak, hogy 
s’gv kapitalista szellemű, tisztán prof't- 
hajbászásra felépített vállalkozás milyen 
lelkitsmerctleniil veszélyes játékot űzhet 
a tömegek biztonságával csak azért, 
hogy üzleti hasznát a legmagasabbra 
emelje.

A Kcyal-Palacc mozi tulajdonosai 
naponta könnyelműen játszanak azzal 
a lehetőséggel, hogy súlyos temegszers 1 
csítlcnlégct idézzenek elő. A mozi tűz
veszélyes üzem. Azonban a szükséges 
óvóintézkedések betartása ezt a veszélyt 
a minimumra csökkentheti. A filmek 
-yulékcnyak és könnyen robbanhatnak s

körülmények hogyan kerülték el. Nem 
értjük, milyen szempontok figyelembe
vételével tekintelek cl az előírásoktól, 
de kiváncsiak vagyunk arra, hogy egy 
esetleg halálos áldozatokat követelő tö- 
mcg'zcrencsétlcnség alkalmával ki vál
lalná a felelőssegeit r

A munkájuk után szórakozni vágyó 
dolgozók tömegeinek testi épségét, életét 
s egy bérliáz lakóinak biztonságit azon
ban semilyen kivételes szempontokkal in- 
slc,holta sem lehet hazárdjátékot fclcls't- 
Icnsíggel napnap után vészé'.:,'telni. 
Inkább legyen Kolozsvár szegényebb egy 
szórakozóhc'.iy cl, minthogy töm.-g'ze- 
rencsétlcnség lehetőségével kacérkodjék.

Őiirgs'ncn feli.! kell vizsgálni a Royal- 
Palssce tűzrendészeti biztonságát és egy
általán nem ártana annak megvizsgálása 
sem, hogyan fordulhatott elő és milyen 
okból az, hogy a biztonsági óvintéz
kedéseknek meg nem feleli) helyzer el
lenére az illetékesek: lehetővé tették és 
eltűrik ezt az állapotot. (—)

én milyen 
demokrácia

tárgyalás 
re fo-j fény

V
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Vizsgalatot a hajsza elindítói ellen!

A Dermagant—Szabadság mérkőzés sorsdöntő 
küzdelemnek ígérkezik

— KOLOZSVÁR. — A Nemzeti 
Bajnokság első osztályának vasár
napi fordulójában a legnagyobb 
■érdeklődéssel a Marosvásárhelyen 
lejátszandó Dermagant—Szabad
ság mérkőzést kiséri. A kitűnő 
erőkből álló marosvásárhelyi 
együttes, amely az elmúlt vasár
nap Kolozsváron győzte le az 
egyetemi csapatot. 17 ponttal a 
bajnokság tizedik helyére került, 
míg a 11. helyen a resicai, UDR 
csapata van 16 ponttal. Már csak- 
;pem biztosra vehető, hogy a Pra
hova és Cnaiova csapatain kívül a 
'Jiul is a kieső csapatok közé ke
rül, mert a vesztett pontok tekin
tetében négy pont választja el a 
Dermaganttól, mig három pont az 
UDR csapatától. A harc most a 
Dermagant és az UDR csapata kö
zött kezdődött meg, mert a resicai 
együttes az elmúlt vasárnap 
ugyanis meglepetésszerűen Buka
restben legyőzte a Juventust. A 
székely fővárosban a Dermagant 
lelkes szurkolói bíznak abban, 
hogy a csapat a Szabadság ellen is 
megszerzi az ^jetet jelentő bajnoki 
pontokat és igy nyugodtan készü
lődhet a hátralévő mérkőzésekre.

Resicán az Universitatea az 
UDR ellen játszik. A kolozsvári 
egyetemi csapat, amely , eddig ide
genben több pontot szerzett mint 
Kolozsváron, igen nehéz küzdelem

A Balkán ökölvívó bajnokságok küzdelmei 
vasárnap kezdődnek meg Bukarestben

' BUKAREST. — A Balkán ökölvívó 
bajnekságek küzdelmeit vasárnap, kezdik 
tr>eg a román fővárosban, öt nemzet ver
senyzőinek részvé .elével. Jugoszlávia . és 
Albánia vá'ogatortja pénteken reggel ér- 
k::ik Bukarestbe, mig a magyar és a 
polgár válogatott péntek délutánra je-

A Dermata, KKASE és a Villamosmü legjobb 
1 csapatával indul a resicai országos 

tornászbajnokságokra
mata és a KKASE 20—20, a Villamos
müvek 10 versenyzője utazott el a szer
da esti személyvonattal az országos tor
nászbajnokságokra, amelyep nagy küz
delmek várhatók a kolozsvári és a re
sicai versenyzők között.

előtt áH. A csapat, Jia kíjátsza a 
szokott formáját, úgy á mérkőzés 
mindkét pontját megszerezheti 
Resicáa. amely egyben a maros
vásárhelyieknek jelentene igen 
nagy esélyt az NB I-ben való tan
maradásra.

A bajnoki forduló ‘ harmadik 
mérkőzését Kolozsváron játszáL 
le. A Vasas ellenfele az FC Cra- 
iova csapata lesz. E mérkőzés előtt 
a Dermata—Victoria NB. IL rang
adó kerül lejátszásra.

A C-ligában vasárnap teljes fór 
dulót játszanak le a csapatok 
Délelőtt 10 órakor a városi spo- 
telepen a CFR a Rutextil elle
játszik. Szövetségi megfigyelő dr 
Stoicoiu Traian. Tordán délután 
fél 6 órakor: Spárta—Sonametan. 
Szövetségi megfigyelő Vartan 
Andrei. Az Uniréa—Cimentul mér
kőzést semleges pályán, Aranyos- 
gyéresen játszák le vasárnap dél
előtt 11 órakor, mert az Unirea 
pályáját 30 napra felfüggesztette 
a kolozsvári Labdarugó Liga, mert 
a legutóbb lejátszott mérkőzésen 
botrányok voltak9 Marosludason. 
Szövetségi megfigyelő Corpodeanu 
Vasile. A Haggibbor—CSSB mér
kőzést szombaton délután fél 6 
órakor játszák le á városi sport
telepen. Szövetségi megfigyelő Ke 
rényi Gábor.

leztc érkezését. A Balkán ökölvívó baj
nokságok küzdelmei iránt példátlanul 
nagy az érdeklődés nemcsak Bukarest
ben, hanem a többi résztvevő országok 
fővárosaiban is, amelynek legtöbb súly
csoportjában a magyar ökölvívók az esé
lyesek. A küzdelmek egy hétig tartanak.

KOLOZSVÂR.'— Az- országos tor
nászbajnokságokat május 16-án, 17-én 
és 18-án Resicán rendezik’ meg az UDR 
rendezésében. A versenyen Arad, Temes
vár és Bukarest legjobb versenyzőin kí
vül a - legjobb kolozsvári női és férfi 
tornaversenyzők is résztvesznek. A Der-

Haggibbor—CSSB C-liga mérkőzés less 
szombaton délután

KOLOZSVÁR. — A C-liga hetedik Fogászok mérkőzése Serül lejátszásra. A 
csoportjában szombat délután fél 6 óra- Marosludasra kitűzött Unirea—Cimentul 
kor a városi sporttelepen a Puterea-Hag- mérkőzést vasárnap Aranyosgyéresen 

’gibbor a besztercei CSSB ellen játszik, játszák le.
E mérkőzés előtt 4 órakor az Orvosok—

Fazekas (Vasas) győzött a vasárnapi 1OO kilométe
res országúti kerékpárversenyen

vöt. 2 Molnár János (Dermata) 3 
óra 45 perc, 3 Molnár Károly (Va
sas) 3 óra 47 perc. A versenyen 
i’észtvett Bállá István, a Vasas 
versenyzője is, de futás közben 
bukott és a versenyt feladta.

Az ifjúságiak 50 kilométeres

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
kerékpáros - szakosztállyal rendeb 
kezö egyesületek, vasárnap dél
előtt 100 kilométeres távon. Bán- 
ffyhunyadig és vissza, országúti 
kerékpárversenyt rendeztek, mely
nek győztese Fazekas, a Vasas ki
tűnő versenyzője lett, amely 3 óra 
38 perces idő alatt futotta le a tá-

Bukarestbe állandó 
futárszolgálat, min
dennemű ügyek tör

vényes, gyors intézése.

Felvilágosítás-.

UHU
Mária királyné-utca 34 

Futárszolgálat minden 
irányba!

AOAS-AÉTEL
RÁDIÓ Pikupos, ultra

modern eladó. Esetleg pate
fon nélkülivel elcserélhető. 
Forduló-utca 2. 4001

Beszüntették a kolozsvári betegsegélyző vezetői ellen 
indnlt alaptalan vizsga atot és visszarendelték 

által kiküldött helyetteseket« központ
KOLOZSVÁR. — Ismeretes — és la- 

_ .ir.kban már több alkalommal foglal
koztunk ezzel az üggyel —, hogy eg; es 
reakciós beállítottságú személyek a ko
lozsvári betegsegélyző pénztár vezetői 
ellen vizsgálatot kezdeményeztek azzal 
az indokkal, hogy azok a gyógykezelés
re szoruló munkások számára tuldrága, 
a költségvetés kereteibe be nem illeszt
hető áru gyógyszereket utaltak ki.

A kolozsvári Szaktanács a betegsegély
ző pénztár vezetői mellé állt és rámu
tatott arra, hogy a még mindig antide
mokratikus gondolkozása elemeket ép
per. az bántotta, hogy Kolozsváron ez az 
intézmény helyesen fogta fel feladatát 
és még áldozatok árán is igyekezett dol
gozó tagjait a lehető legjobb gyógysze
rekkel ellátni, ami minél gyorsabb fel
gyógyulásukat és munkába állásukat 
biztosította. . . ,

Ezek a, reakciós körök elfelejtették 
azt,- hogy a Társadalombiztosító a dol-

x

a Társadatyi dössabísait
A Központi Társadalombiztosító 

Pénztár igazgatósága, az uj mun
kabérekkel kapcsolatban az eddig 
érvényben lévő díjszabásokat — 
1947 április 9-ikj határozatával, 
az 56—946. sz. és 663—946. sz.. 
törvények rendelkezései ‘ szerint 
a módosított társadalombiztosítási 
törvény 83. szakasza alapján ki
adott 3747—947. sz. miniszteri 
rendelet értelmében — 1947 áp
rilis 1-től kezdődően az alábbiak 
szerint módosította:

Az L osztályhoz tartoznak a 
fizetés nélküli tanoncok és gya
kornokok, a csupán természetben 
javadalmazott munkavállalókkal. 
Ebbe az osztályba tartoznak to
vábbá azok a biztosítottak, akik
nek a keresete nem haladja meg 
a napi 35.999, vagy havi 899.999 
lejt;

a H. osztályba a napi 36.000—
71.999 lej, vágj’ 1 ‘

gc-zók által famtartott u.iézmcr.y és így 
jogos a dolgozó tömegeknek az a kíván
sága. hogy azt azok vezessék, akikbe?, 
bizalmuk var. és akik maguk is a dol
gozók társadalmának tagjai.

Fmlitcstc méltó, hogy annak eller.eíe, 
hogy a Szaktanács kiküldöttei részlete
sen kifejtették álláspontjukat, Georgescu, 
a Társadalombiztosító főtitkára nem 
akar, tép:tani attól, hogy az intézet 
élete az általuk kinevezett „szakértő" 
keáiber. és ne maradjanak meg helyü
kön :> levált és szociális érzékű mai ve
zetők. -

Az ügyben az Országos Szaktanács el
nöke, Gheorghe Apostol is kénytelen 
volt közbelépni, hogy megakadályozza 
C’/y teljesei: antidemokratikus felfogás 
érvényesülését, hz Országos Szaktanács 
közbelépésének eredményeképpen érke
zett Kolozsvárra Mironescu-Mera almi- 
niszter, aki badaceanu munkaügyi mi
niszter utasítására beszüntette a vizsgá-

latot ó- UrenJclte, hogy úgy a I'kSldött 
tizsgálóbizoinég, mint a vezetők helyet, 
tesitésére kirendeltek térjenek vissza és 
továbbra is maradjanak helyükön 4 
kolozsvári 7ársadalombiztositó pénzti, 
régi vezetői.

Ezzel az ügy tulajdonképpen be is fe. 
jeződött éspedig a reakció teljes vereségi, 
vei. Ennek ellenére a kolozsvári szz'vt. 
zett dolgozók követelik, hogy most rrár 
azt vizsgálják ki, hogy ki, vág" kik ál
lanak a kétségtelenül jól kigondolt baj. 
szí mögött és kik tartoznak felelősség 
ezért a nyilvánvalóan rosszindulatúan is 
alaptalanul cbendelt vizsgálatért. A vijs. 
gálát most már tovább folytatódik, dt 
azok e’b-i, akik ezt tulajdonképpen cl. 
indították azzal a szándékkai, hogy 
rl gáncsoljál: a szakszervezetek muniís- 
égé szségvédelmi törekvéseit- és a kólóit 
vári betegseg’lyző pénztárnál is a rég) 
eakciós, mur.kásefienes szellemet asat- 

ták újra bevezetni.

az V. osztó'yba a napi 144.000 
—179.999 lej, vagy havi 3,600.000 
—4,499.999 lej;

a VI. osztályba a napi 180.000 
—215.999 .lej, vagy havi 4,500.000 
—5,399.999 lej; \

a VII. osztályba a napi 216.000 
—251.999 lej, vagy havi 5,400.000 
—6,299.999 lej;

a VÉL osztályba a napi 252.000 
—287.999 lej, vagy havi 7,199.999 
lej fizetésű alkalmazottak'és vé
gül a

IX. osztályba a napi 288.000 
lej, vagy havi 7,200.000 lejt meg
haladó fizetésű alkalmazottak 
tartoznak.

Az uj rendelkezés szerint a havi 
listával bejelentő vállalatok járu
lék fejében a tényleges munka
bérek 13 százalékát fizetik, ebből 
az összegből azonban a munka- 

___ ____ __y __adókat 9 százalék és a biztosi- 
havi 900.000— tottakat 4 százalék terheli, 

1,799.999 íej fizetéssel javadalma- A hatnál kevesebb alkalmazot- 
zOtt munkavállalók; taL dolgozó üzemek és vállalatok,' tával bejelentő munkaadók fi-

a Hl. osztályba a napi 72.000— valamint a kilencnél kevesebb
' ''nn munkással dolgozó kisiparosok az

uj járulékokat bélyegben fizetik, 
az alábbi táblázat szerint: I. osz- 

. oszt. 42.600, 
Ilt oszt. 70.000,' IV. oszt. 98.000,

107.999 lej, vagy havi 1,800.000 
—2,699.999 lej;

. a TV. osztályba a napi .108.000
—143.999 lej, vagy havi 2.700 000 fály heti 23.000, II. 
-3,599.999 lej; ’rT-~"n nnn. rxT

dó 
vii 
séi 
áll 
vél 
véi 
Pa 
tőr 
jáh 
Ha 
lók

V. oszt. 126.000, VI. oszt. 154.000 
VII. oszt 183.000, VIII. oszt. 211 
e^er, IX. oszt. 239.000 lejt.

Ar, uj járulékok 1947 április 1- 
tői léptek érvénybe és ugyan
csak ettől az időponttól kell azt 
a munkaadónak befizetni.

A Központi Társadalombiztosi' Vk 
tó Pénztár igazgatósága egyúttal 
felhívja a munkaadók figyelmét, 
hogy legkésőbb 1947 junius 1-íg 
'jeelntkezzenek a Munkaközvetítő 
Hivatalnál (Kolozsvár, Farkak 
utca 4 szám) és ezalkalommal 

‘mind a maguk, mind alkalmazót- 
taik számára váltsák ki a munka
könyveket, amelyek egyben be- 
tegsegélyző könyvek is. ,

A rendelkezés mindazokat, 
akik a kötelezettségeiknek nem 
tesznek eleget, éOO.OOO lejtől 1 
millió lejig terjedő pénzbírsággal 
sújtja.
'A Központi Társadalombiztosí

tó Pénztár egyben felhívja a lis-

fels

gyeimét arra, hogy a havi listá
kat minden hónap 20-ig tegyék 
le és egyúttal a járulékokat is 
fizessék be, mert késedelem ese
tén a törvény 50 százalékos 
pénzbírság kiszabását írja elő. .

(ITA), Ritter, Reiter;III.
(CFR Temesvár), Mari (CFR Bukarest), 
Andrei Radulescu (PoKtechniea Teme*  
vár). Érdekes, hogy Farmathy és V<lai,, 
a Vasas két kitűnő játékosa, akik bárki 
helyett megállnák helyüket a válogatott-; 
bán. kimaródt.ik ,a .keretből.

A kolozsvári kerületi bajnok' 
ságok küzdelmei a befejezéshez) 
közelednek. A bajnokságban 
dig a Dermata B csapata reze’

All Star csapata ellen. A mérkőzés 1:1 mitrescu 
(r:i) arányban eldöntetlenül végződött. ~

A ROMÁN LABDARUGÓ válogatott, 
amely május 23-én Tiranában játszik 
Albánia válogatottja ellen, május 21-én 
Bukarestben az FC Austria csapatával 
játszik válogató jellegű mérkőzést, tnajd 
május 22-én repülőgépen utazik az al
bán fővárosba.

A CSEPEL labdarugó csapata m» dél
után Nagyváradon játszik a C-ligás 
Törekvés ellen.

A ROMÁN LABDARUGÓ SZÖVET- 
SÉG AJbárza ellen a következő játékos
keretet jelölte ki: Lazarcanu, Höfling, 

aTtEL-AVIVI HAPÓeL labdarugó Mcisescu (Ciocanul), Stanescu, Mari- 
játszottá az Egyesült nescu, Novac, Siclovan, Farkas, Marian, 

' ‘ a cs&ágó' Kovács (Carmen), Bánit, Perényi, Du-

Májlts 18-án a kolozsvári egye
sületek 140 kilométeres távon ren
deznek országúti versenyt Kolozs
vár, Torda, Nagyenyed útiránnyal 
és vissza,. Kolozsvárra.

SPORTHIRADÓ
A KOLOZSVÁRI kerületi bajnoksá

gok küzdelmei során vasárnap délelőtt 
ti, órakor a Dermata-pályán a Der- 

.mața B. a Dohánygyár ellen játszik. Az 
egyetemi stadionban délelőtt 11 órakor 
Universitatea—Dermata, mig a városi 
kispályán fél n órakor Victoria—Vasas 
ifjúsági bajnoki mérkőzés lesz.

versenyében Krajnár (Vasas) győ- csapata vasárnap játszotta, aj 
zott 2 óra 21 perces idővel. Államokban első mérkőzését

RÁDIÓ modern, ujtipu- 
sü olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3924

FUTBALL cipő yado- 
nat uj eladó. Cim a kiadó
ban. Gr.

KOMBINÁLT szobák, 
hálók, rekamié, bőrgarni
túra, Singer ’ varrógépek, 
egyéb bútorok kaphatók 
Kanyarónál, Kossuth Lajos- 
utca 14. 3962

ELADÓ egy jókarban 
lévő steppelt fehér gyer
mekkocsi. Pacsirta-utca 10.

4003 
-UJ konyhabútor eladó». 
Monostori-ut 21, festőnél.

4006

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavankint 3000 tej, állástkeresőknek 2000 lej. Cím a kiadóban 
és jeligés leveleknél $000 lej pótdij fizetenűő. Szöveghirdetés 4000 lej szavanként. 
Közgazdasági közlemények szavankint 300c Lj. Keretes hirdetések 4000, 3000 és 

6000 lej négyzetcentirrétereukint. Nviltrér szavankint xo.000 lej.

iíge 
i’sy 
jak
!S~<

gazűasárosak, Rorszeri’ek, tartósak, 
a „IdesFer'-gydrfmdnyobhoz hasonlóbb, 

fontos ujildsobk- l.

HegeszWpisztoiyoh, biztosító szelapek (Ma- 
nomélei), IieqssztSlartátyok. oxigén és ace

tilén palackok, preciziós asztergapadok.
Javítások ered'ti alkalrétszeb’-el-

Kö veden forrásnál a legkedvezőbb áron. Taná
csok, srakvéleménuek minden heneszlőmunlábnn 
teljesen szabbénzftt mester vezetése alatt. Vidékre 
képviseletet adunk. — Minős-fohen és árban felül

múlunk minden összcharonlifást.

„V£RUS“ Biraresl, So~. Vitin 196 sz^m.
Teícfor : '

TIZES körkötőgép, női 
kerékpár, vezérorsós mű
szerész esztergapad 6o cen
timéter csucstávolságu; el
adó. Weisz gépkereskedő
nél. Hotea-ut 82. 39Ó1

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab 200 lite
res vashordó. Páris-u.ca 
36 szám. f F-

■ EGY automata mérleg 
eladó. Érdeklődni Mátyás
utca 3, vendéglőben. 4016

PATEFON „Telcfunkcn" 
lemezekkel eladó. Posta- 
kcrt-utca 6, ajtó II. 4020 

ELADÓ egy darab vil
lanymotor 1.2 I IP és szcba, 
konyhára tégla. Szcntegy- 
ház-utca 32. Telckynél.

4018 
FORGALOMBAN lévő 

26 személyes autóbusz jó 
gumikkal eladó. Ba’ázs, 
Unió-utca 4. 4017

NAGY jégszekrény el
adó. Vörös Hadsereg-utja 
73 szám. 4015

rar Kan!
Könyveket állan

dóan magas kész
pénzáron -vásárol

UKU iroda
Máiiakiráiyné-utca 34
ÍRÓGÉPET veszek pén

zért vagy bútorért, tükö
rért, festményért. Esetleg 
havi bérbe. Címem: UHU, 
Mária királyné-utca 34.

4014
7—10 ÉVES leánygyer

mek részére biciklit kere
sek. Jól fizetek. Cim: 
„Cjxjmtex", Dózsa György- 
utca 12. 4010

KÉT pár teljesen uj női 
cipő, 38-as számú, eladó. 
Kappei eukorkaüzlct, Sza
badság-tér’ 6. 4013

NŐI kerékpár eladó. Dó- 
nát-ut 20. 40’9

ÁLLÁST KAPHAT
EGÉSZSÉGES szoptatós 

dada kisegítésre kerestetik. 
Dr. Weisz, 
utca 2.

FIATAL, önálló aszta- 
losscgédet keresünk vidékre 
géperővel berendezett mű
helybe Koszt, lakás, fize
tés megegyezés •zerint. Cir. 
Brummer és 
asztalosműhely, Timár-utc- 
34 szám.

ÁLLÁST KERES

36 ÉVES nő elmenne 
házvezetőnőnek egy sze
mély mellé. Cim: Arp.íd-ut 
17, Nyegrai. 4004
ING ATLANLAKAS

HAROMSZOBAS lakáso- 
mat kettő, esetleg egy szo
básra elcserélem. UHU, 
Mária királynéutca 34.

4014

Bcrdc Mózrs-
4007

Radovszky

4008
I

[ ?l]y< 
•ay 
íáni 
dós 

dig a Dermata B csapata veze 1̂ 
veretlenül 18 ponttal, de hivata-w^ - - ■ •• i te.

A 
itta 
ik. 
A 

■ián]

dítt
■snze 
öle; 
'«n.-

Iosan a bajnokságot a Schnll 
csapata nyerte meg 14 ponttal 
mert a bőrgyáriak a szabályok 
értelmében csak egy bajnokság 
bán indulhatnak.

KERESEK egy bútoro
zott szobát központban. 
Természetben fizetek. Cim: 
Petőfi-utca 14, ajó a. 1— 
3 óráig. 4009
KÜLÖNFÉLE

JÓMEGJELENÉSÜ, ko
moly, dolgozó leány férj
hez menne 33 körüli, izrae
lita úriemberhez. Válaszo
kat „Bukaresti" jeligére' a 
kiadóba kérek. 393^

MEGBÍZOTTUNK Bu
karest—Brassóba indul csü
törtökön. Mindenféle meg
bízást elvállalunk szerda 

.délután 6 óráig. „Európa" 
hirlapiroda, • Egyetem-utca 
4. Telefon: 778. Sürgős 
esetekben soronkiviili indí
tás. 4:81

ELVESZETT Weisz Má
ria névre szóló irat. Be
csületes megtaláló jutalmat 
kap Czinczár Imrénél, Ci- 
pariu (volt Heltai)-utca 26 
szám alatt. 4011

Női nyári 
szandálokat &

kuboricalapu talppal 
a leggyönyörűbb 
kivitelben készítek

Vasile Lupu (Ka- 
zinc*i)-u'ca  9 sz.

ELVESZETT szerdán 
előtt a Dózsa György-^' 
cában egy darab fehér h'f 

• cipőcske. Becsületes nieg’f 
láló jutalom ellenében iá’ 
le József Alexandru, ,.M>' 
gazinul 11", Dózsa Gyere- 
utca 14. -í3;1

KERESEK kezelőn.
mint alkalmazottat, csct't 
más mcgállanodás vrr.'1 
korcsmába. Sör-pumpa f " 
gdő. Korsvth Lajos-o:-’ 

■ 139 szám. G:1

5.70 méter hosszú, h íromcsopágya*

elad©
Cim a kiadóban.

. _ . . , _ B .. __ ._______
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